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Западно- и Средноевропейска митрополия и 
Българско национално радио подписаха 
Меморандум за сътрудничество

Негово Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейският митрополит 
Антоний и генералният директор на БНР г-н Милен Митев на 16 януари 
подписаха документ за сътрудничество в седалището на епархията на БПЦ – 
БП за Западна и Средна Европа в германската столица Берлин.

Съглашението между Западно- и Средноевропейската митрополия и 
Българското национално радио, предвижда съвместни проекти, които да 
популяризират ролята на Българската православна църква за запазването на 
православната и културна идентичност на българите отвъд границите на 
страната и за тяхното сплотяване чрез организиране на общ църковен живот, 
християнска просвета, срещи, беседи, взаимопомощ, благотворителни и 



културни инициативи.

„За мен това сътрудничество е още една възможност, за да можем да 
популяризираме нашето мисионерско служение зад граница, та нашите 
сънародници, които живеят в България и не са запознати с духовния живот 
да придобият реална представа как те, макар и далече от своята Родина под 
грижата на Българската православна църква, посещавайки храма, 
удовлетворяват своите духовни потребности и намират решение на своите 
житейски проблеми“, каза след подписването митрополит Антоний.
По думите му именно българските храмове зад граница са „своеобразни 
духовни мостове, които мислено с молитва превеждат душите на хората в 
Родината и обратно“.

„Ние, българското духовенство, сме тази жива връзка, която им дава повече 
надежда, повече вяра и естествено подкрепа в трудностите, насърчение в 
житейския им път“, отбеляза архиереят. „Животът зад граница е труден, 
суров, когато са далече от своя дом, от бащиното огнище, от близки и 
приятели. Понякога Църквата е мястото, където те могат да намерят 
подкрепа, втори дом и да удовлетворят не само своите духовни потребности, 
но и да намерят решение на своите духовни и житейски проблеми“, каза още 
той.

Още този месец „Радио България“ започва излъчването на подкаста „Мост на 
вярата“, чрез който последователно ще се представят българските 
православни църковни общини. Понастоящем те са 43 на брой, разпръснати в 
14 държави в диоцеза на епархията. В поредицата ще бъде представена 
тяхната история, съвременно състояние и мисията им по духовното 
обгрижване на нашите сънародници в чужбина.

„Изключително съм щастлив, че днес имахме възможност да 
официализираме нашето сътрудничество с българската епархия за Западна и 
Средна Европа, та заедно да работим за доброто на нашите сънародници в 
диоцеза ѝ“, изтъкна от своя страна Милен Митев.

„В Светото Писание е казано, че по-добре двама, нежели един, понеже имат 
добра награда за труда си (Екл. 4:9). Вярвам, че заедно – Българското 
национално радио и Българската православна църква ще постигнат още по-
добър ефект в това да обединяват българските общности не само в страната, 
а и по света. БНР от много отдавна работи за българите в чужбина. 
Разказваме техните истории, разказваме за техните успехи и 
предизвикателства, но сега ще дадем една по-различна гледна точка за 



живота им и за това как Православната църква играе обединяваща роля за 
тези наши сънародници, които са избрали да живеят извън Родината. 
Вярвам, че и националното радио като обществена медия и Българската 
православна църква са сред институциите, които са призвани да бъдат 
стълбове на българското общество и заедно ще можем да изпълняваме още 
по-добре тази наша роля“, каза още той.

В подкаста „Мост на вярата“ специално внимание ще се отделя на 
българското духовенство в чужбина, спецификата на неговото служение и 
значението му за православните българи зад граница и за Българската 
православна църква.
Подкастът е съвместен проект на задграничната ни епархия и БНР. Автори и 
водещи на поредицата ще са Александра Карамихалева – главен редактор на 
„Църковен вестник“, официален печатен орган на БПЦ – БП и Дарина 
Григорова – старши редактор в „Радио България“, БНР.
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